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 Triangles 

     1ère partie : 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Connaissant un côté et deux angles adjacents à ce côté:A

Connaissant un angle et les deux côtés qui lui sont adjacents :B

ESPACE ET 

GEOMETRIE 

5e 

Exemple : Tracer un triangle 𝐴𝐵𝐶 tel que 𝐴𝐵 = 5 𝑐𝑚,  𝐵𝐴𝐶̂ = 40°  et 𝐴𝐵𝐶̂=60° 

Exemple : Tracer un triangle 𝐹𝐴𝑋 tel que 𝐴𝐹 = 6 𝑐𝑚,  𝐹𝐴𝑋̂ = 40°  et 𝐴𝑋 = 7 𝑐𝑚 
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Dans un triangle, la longueur de chaque côté est inférieure à la somme des longueurs des 

deux autres côtés. 

Pour vérifier qu’un triangle est constructible, on vérifie que la plus grande longueur est strictement 

inférieure à la somme des deux autres côtés. 

 

 

 

  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Propriété :A

Exemple :B

Cas n°1 : Méthode : A

Exemple : 

Exemple : 

Dans le triangle 𝐴𝐵𝐶, on a : 

𝐴𝐵 < 𝐴𝐶 + 𝐵𝐶  

𝐵𝐶 < 𝐴𝐵 + 𝐴𝐶  

𝐴𝐶 < 𝐴𝐵 + 𝐵𝐶  

Peut-on construire les points 𝐷, 𝐸 𝑒𝑡 𝐹 tel que 𝐹𝐸 = 3,8 𝑐𝑚     𝐷𝐸 = 4,4 𝑐𝑚   𝑒𝑡 𝐷𝐹 = 1,8 𝑐𝑚 ? 

Comme 4,4 < 1,8 + 3,8, on a 𝐷𝐸 < 𝐷𝐹 + 𝐹𝐸 donc on peut construire le triangle 𝐷𝐸𝐹. 
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𝐺, 𝐻 𝑒𝑡 𝐼 désignent trois points, 

➔ Si 𝐺𝐻 = 𝐺𝐼 + 𝐼𝐻,   alors le point 𝐼 appartient au segment [𝐺𝐻] 

➔ Si le point 𝐼 appartient au segment [𝐺𝐻]  ,   alors  𝐺𝐻 = 𝐺𝐼 + 𝐼𝐻 

 

Si la plus grande longueur est strictement supérieure à la somme des deux autres longueurs, alors il 

est impossible de construire la figure demandée. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cas n°2 : Méthode : B

Cas n°3 : Méthode : C

Exemple : Peut-on construire les points 𝐺, 𝐻 𝑒𝑡 𝐼 tel que 𝐺𝐼 = 1,8 𝑐𝑚     𝐺𝐻 = 4,4 𝑐𝑚   𝑒𝑡 𝐻𝐼 = 2,6 𝑐𝑚 ? 

Comme 4,4 = 1,8 + 2,4 , on a 𝐺𝐻 = 𝐺𝐼 + 𝐼𝐻 donc le point 𝐼 appartient au segment [𝐺𝐻] 

 

Exemple : 

Peut-on construire les points 𝐿, 𝑀 𝑒𝑡 𝐾 tel que 𝐿𝑀 = 4,4 𝑐𝑚     𝑀𝐾 = 1,6 𝑐𝑚    𝑒𝑡 𝐿𝐾 = 1,8 𝑐𝑚 ? 

Comme 4,4 > 1,8 + 1,6, on a 𝐿𝑀 > 𝐿𝐾 + 𝐾𝐿 donc on ne peut pas construire les points 

𝐿, 𝑀 𝑒𝑡 𝐾. 

 


